

## 区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要文章精神 研究民生实事 财政预算等工作

昨日下午，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要文章精神，研究民生实事、财政预算等工作。区委书记韩世军主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记重要文章《深入推进党的自我革命》精神；传达了学习了十三届市委财经委员会第五次（扩大）会议暨经济形势研判务虚会精神；听取了区政府办公室关于《政府工作报告》起草情况的汇报和关于2025年全区民生实事候选项目情况的汇报；听取了区发展改革委关于2025年国民经济和社会发展主要预期目标安排情况的汇报；听取了区财政局关于2025年区级财政预算安排情况的汇报；听取了区人大常委会党组关于即墨区第十九届人民代表大会第四次会议和区政协党组

关于政协第十五届即墨区委员会第四次会议筹备意见的汇报；研究了《关于进一步完善区与镇街（功能区）财政管理体制的意见》。

会议强调，习近平总书记重要文章围绕推进党的自我革命，从根本保证、根本目的、根本遵循、战略目标等方面，系统阐释了在全党从全面从严治党实践中需要把握好的重大问题，既有认识论又有方法论。要深刻领会、准确把握文章的丰富内涵，纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

会议强调，经济形势研判务虚会，充分体现了市委抓经济、保稳定、解难题的信心决心，也为我们抓好经济工作指明了方向。要落实好市委会议精神，利用即将召开的区委全会和我区“两会”谋划好明年重点任务

和具体措施，推动各项工作快铺开、早见效。

会议指出，要提前对《政府工作报告》的目标任务进行再梳理、再细化、再分解，人代会通过后第一时间下发各区位、部门。办好民生实事是践行以人民为中心发展思想的实际行动，要精心组织，确保落地见效。各部门要找准抓手、做实支撑，把科技创新和产业项目牢牢抓在手上，在工业、服务业、消费等关键领域挖潜培育一批新的增长点，以经济大盘稳定保障社会大局稳定。

会议指出，必须严格落实“过紧日子”要求，严格执行预算安排。要加强财政资源统筹，优先足额保障“三保”支出，确保把有限资金用在发展紧要处、民生急需上。

（范继业 韩伟绩）

## 即墨区委和蓝谷管理局党委理论学习中心组调研式学习研讨举行

昨日下午，即墨区委和蓝谷管理局党委理论学习中心组调研式学习研讨举行，围绕深入学习习近平总书记关于国家安全和应急管理工作的论述，到区公检法一站式执法办案管理中心现场调研，并进行集体学习研讨。区委书记、青岛蓝谷管理局党委书记韩世军主持并讲话。根据工作安排，青岛市列席旁听第七工作组列席旁听本次学习并点评。

会议集体学习了习近平总书记关于政法工作的重要指示精神，关于应急管理、安全生产、防灾减灾救灾的重要指示精神。部分同志结合学习专题作交流发言。

会议强调，习近平总书记高度重视国家安全，发表一系列重要论

述，作出一系列重要指示，是指导新时代国家安全工作的强大思想武器，为我们做好安全稳定工作提供根本遵循。各级各部门单位要提高思想认识，认真排查梳理所负责领域区域的易发风险隐患，压紧压实责任、细化分解任务、强化落实举措，全力抓好各类风险隐患排查化解防范工作，确保全区社会大局和谐稳定。

会议指出，要坚持“人民至上、生命至上”的理念，把人民群众安危放在第一位，尽可能降低事故灾害发生的风险和可能造成的损失。要牢固树立“抓早抓小、预防为主”理念，聚焦关键领域，把风险隐患消灭在萌芽状态和可控范围，确保全区安全形势

保持稳定。要加快建立以风险防范治理为中心的应急管理体系，着力提升基层应急管理“五项能力”，筑牢安全底板，守牢安全底线，以高效的应急管理守护人民平安。

青岛市列席旁听第七工作组在点评时指出，本次中心组调研式学习研讨紧扣主题、组织有序、聚焦实效，达到了预期效果。中心组学习要突出政治引领，巩固学习成果，真正做到学深悟透、融会贯通，把学习成果转化为干事创业的强大动力。同时，青岛市列席旁听第七工作组下沉到龙山街道列席旁听了龙山街道党工委、数字装备产业发展服务中心党组理论学习中心组12月份联学。

（范继业 韩伟绩）

## 区十九届人大常委会召开党组(扩大)会议

昨日上午，区十九届人大常委会召开党组(扩大)会议。会议传达了习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上、听取海南省委和省政府工作汇报时、庆祝澳门回归祖国二十五周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神，传达了学习了中央经济工作会议精神、中央农村工作会议精神、习近平总书记《论坚持

和完善人民代表大会制度》专题文集有关文章，研究贯彻落实意见，部署下一步工作。

区人大常委会党组书记、主任王宝善主持会议并讲话，强调，要进一步提高政治站位，把学习贯彻中央经济工作会议作为重要任务，深刻领会和准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，切实把思想和行动统一到中央和省委、市

委、区委决策部署上来；要立足人大职能优势，找准履职切口，创新监督方式，聚焦国有资产和政府债务管理、先进制造业税源培育等工作开展正确监督、有效监督、依法监督，推动党中央各项决策部署落到实处。

区人大常委会副主任刘伟、闫丕云、王将德、王豪先、江黎明，区人大常委会党组成员鲁明秀分别参加和列席会议。

（韩伟绩）

昨日上午，区妇女第十五次代表大会在即墨宾馆会议中心礼堂召开，全面总结回顾区妇女第十四次代表大会以来全区妇女工作开展情况，谋划部署今后五年妇女发展目标及奋斗任务，选举产生区妇联第十五届执行委员会，团结带领全区广大妇女立足新起点，展现新作为，为加快建设活力宜居幸福现代化新区贡献巾帼力量。青岛市妇联党组书记、主席宋立春，区委书记韩世军出席会议并讲话。区委副书记、区长孙杰，区人大常委会主任王宝善，区政协党组书记、区委常委、副区长位涛等领导出席会议。

宋立春在讲话时对大会召开表示祝贺，要求妇联组织团结引领广大妇女矢志不渝心向党，争当信念坚定、感恩奋进的忠诚“践行者”；服务大局作表率，撑起逐梦前行、建功立业的最美“半边天”；发挥优势担重任，弘扬向上向善、共建共享的社会“新风尚”；用心用情优服务，激活初心不改、温暖有力的柔性“新力量”；持之以恒抓改革，展现履职尽责、充满活力的干事“新气象”，阔步新征程、勇担新使命、创造新佳绩，以妇女事业之光为青岛经济社会高质量发展增添新光彩。

韩世军在讲话中指出，一直以来，区委坚持把妇女工作摆在全区大局的重要位置统筹推进，全区妇女事业蓬勃发展、迈上新的台阶，这既是妇女事业创新突破、全面进步的真实写照，也是全区各项事业扎实推进、取得丰硕成果的生动缩影。当前，全区上下正在深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，全力服务山东“走在前、挑大梁”和青岛“打头阵、当先锋”，希望广大妇女和各级妇联组织牢记嘱托、感恩奋进，努力在新的历史方位中展现新担当、作出新贡献。

韩世军强调，妇联组织是党直接领导的妇女群众组织，要坚持党的全面领导，牢牢把握妇女事业和妇联工作正确政治方向，确保妇联组织始终是党开展妇女工作最可靠、最得力的助手。妇女是推动经济发展、促进社会和谐的重要力量，要担当作为、勇挑重担，练就过硬本领，发扬奋斗精神，建树良好家风，参与社会治理，传播即墨正能量，倡树文明新风，打造宜居环境，续写新时代“半边天”绚丽华章。全区各级妇联组织要履行好“引领、联系、服务”职能，创新思路、主动作为，扛牢政治责任，凝聚“巾帼力量”；用心用情服务，传递“巾帼温暖”；聚焦中心大局，展现“巾帼作为”，开创妇女事业高质量发展新局面。全区各级党委、政府要加强和改进对妇女工作的领导，共同营造尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作的浓厚氛围。

区总工会主要负责同志代表群团组织致贺词。大会选举产生了区妇联第十五届主席、副主席，挂职副主席，兼职副主席、常委；通过了关于区妇联第十四届执行委员会工作报告的决议(草案)。

区委常委、宣传部部长肖莉在大会闭幕式上讲话，希望大家勠力同心、勇担使命，努力把大会提出的各项目标任务转化为妇女工作创新发展的生动实践，不断开创全区妇女事业新局面。

（刘云睿 周程林）

## 《新即墨》“两会”专刊 征稿启事

2025年即墨区“两会”即将召开，“两会”期间，《新即墨》报将推出专刊，专题宣传报道各镇、街道、区直各部门和广大企事业单位2024年以来的新成绩、新经验，以更好地推动全区经济社会高质量发展。请各镇街、部门单位提前确定专刊版数，高质量提供版面所需文字图片，确保及时出刊。

联系电话：0532-87565071  
电子邮箱：xjmbjb@163.com

